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1. El crecimiento económico es importante para las personas. El 89% piensa que un bajo
crecimiento le afectaría en su vida familiar.

2. El 68% asocia el empleo como un beneficio relevante del crecimiento económico, por sobre
la disminución de la pobreza y desigualdad (37,3% y 29,6%, respectivamente)

3. Un 55,5% percibe que para acelerar la recuperación económica hay que promover y facilitar
las condiciones para el desarrollo de la iniciativa privada y un 44,5% cree que hay que crear
nuevas empresas Estatales para impulsar sectores claves de la economía .

4. De 55% a 65% en un año, aumentó la percepción de personas que piensan que les irá bien si a
las empresas les va bien. Siguen siendo las Pymes las empresas más valoradas.

5. Se reconoce ampliamente el rol fundamental de las Empresas Grandes en la creación de
empleo, innovación y exportación.

6. Los menores de 30 años perciben a la Empresa como un actor importante en el crecimiento,
pero también le atribuyen un rol más relevante al Estado que otros tramos etarios.

Crece percepción de que el éxito de las empresa 
impulsa bienestar

Síntesis del estudio:
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El objetivo es entender la 
visión de las personas sobre 
la actividad empresarial, 
cómo perciben su aporte al 
desarrollo y el protagonismo 
que esperan de los actores 
empresariales. 



Metodología
¿Cómo lo hicimos? 

Se utilizó Panel Ciudadano UDD, que consiste en un panel basado en 
muestreo probabilístico. 

La fecha de la encuesta fue entre el jueves 4 y sábado 6 de enero 2024.

Número de encuestados fue de 1.014 personas representativas a nivel 
nacional.

Población: mayores de 18 años en las 16 regiones del país

La encuesta está balanceada por género, edad y zona geográfica. 



QUÉ ENTENDEMOS POR 
CRECIMIENTO ECONÓMICO

QUÉ ENTENDEMOS POR 
CRECIMIENTO ECONÓMICO



¿En su opinión cuál de los siguientes 
factores refleja de mejor forma los 
beneficios del crecimiento económico en un 
país?

Fecha Consulta: 8 de enero 2024 / Nacional / Panel Ciudadano

Proporción de personas que cree que el factor refleja bien o muy bien los 
beneficios del crecimiento

64,6

43,7
37,3

29,6
24,8

Más empleo Aumento en el
ingreso del país

Menor pobreza Menor desigualdad Mejor
infraestructura



¿Cuál de los siguientes factores han tenido 
mayor influencia en el bajo desempeño 
económico en 2023?

Proporción de menciones que tuvo el factor (las personas seleccionaban tres)

23,7

19,6 18,8

14,1

10,3 9,6

3,9

Corrupción Delincuencia Gobierno Discusión
Constitucional

Factores
Externos

Empresas
Privadas

Banco Central
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¿Cuál de las siguientes opciones describe 
mejor cómo cree que el escenario económico 
afectaría su vida personal y familiar?

Proporción de personas que optan por cada opción

44,7

24,9
19,3

11,1

Tendré que ajustar mis
gastos

Buscar fuentes
adicionales de ingreso

Exploraré la posibilidad
de emigrar

No creo que me afecte

Las personas NO están 
indiferentes al crecimiento. 

El 89% de las personas sí cree 
que escenarios de bajo 

crecimiento afectará su vida 
personal y familiar.

Fecha Consulta: 8 de enero 2024 / Nacional / Panel Ciudadano



¿Cuál de las siguientes 
opciones describe mejor 
cómo cree que el escenario 
económico afectaría su vida 
personal y familiar?

Proporción de personas que optan por cada opción

En la medida que avanza la edad 
baja la opción de emigrar y sube la 

ajustar mis gastos. 

 -

 10,0

 20,0

 30,0

 40,0

 50,0

 60,0

 70,0

18 a 30 31 a 40 41 a 50 51 a 60 61 o más

No creo que me afecte

Exploraré Emigrar

Ajustar mis gastos

Fuentes adicionales de ingreso
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EMPRESAS Y ESTADOEMPRESAS Y ESTADO



¿Cuál de las siguientes medidas sería más 
efectiva para acelerar la recuperación 
económica y fomentar el crecimiento?

“Crear nuevas empresas Estatales para 
impulsar sectores claves de la 

economía”

“Promover y facilitar las condiciones 
para el desarrollo de la iniciativa 

privada” 

44,5%
De acuerdo o Muy de 

acuerdo

55,5%
De acuerdo o Muy de 

acuerdo
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¿Cuál de las siguientes 
medidas sería más 
efectiva para acelerar 
la recuperación 
económica y fomentar el 
crecimiento?

INICIATIVA PRIVADA

 30,0
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 70,0

ABC1 + C2 C3 D+E

EMPRESAS ESTATALES

Una visión entre quienes pertenecen al 
segmento D+E que el Estado es muy 
relevante en fomentar el crecimiento

33,3%

51,5%

66,7%

48,5%
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LA EMPRESA COMO MOTOR DEL 
DESARROLLO

LA EMPRESA COMO MOTOR DEL 
DESARROLLO



Qué tan de acuerdo está con la frase: 
“si a las empresas les va bien, entonces a todos nos va 
bien”

55%
De acuerdo o Muy 

de acuerdo

Fecha Consulta: ene – 23 / Nacional

65%
De acuerdo o Muy 

de acuerdo

2023 2024

Fecha Consulta: ene – 24 / Nacional



Qué tan de acuerdo está con la frase: 
“si a las empresas les va bien, entonces a todos nos va bien”

18 - 30

TRAMOS DE EDAD 2024

31 - 40

41 - 60

61 o +

58%
59%
66%
76%
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18 - 30

31 - 40

41 - 60

61 o +

44%
59%
59%
63%

TRAMOS DE EDAD 2023



65%
De acuerdo o 

Muy de acuerdo

Empresas

Empresas 
Grandes

Emprendedores

Pymes

57,5%
De acuerdo o Muy de 

acuerdo

67,5%
De acuerdo o Muy de 

acuerdo

75,8%
De acuerdo o Muy de 

acuerdo

Qué tan de acuerdo está con la frase:

“si a las Pymes les va bien, entonces a todos nos va bien”

Fecha Consulta: 8 de enero 2024 / Nacional / Panel Ciudadano



Empresas 
Grandes

EmprendedoresPymes

62,3% 47,3%49,1%

Basándose en su experiencia, quién cree 
contribuye en mayor grado al desarrollo de 
innovaciones y nuevas tecnologías.

Estado

41,3%

Fecha Consulta: 8 de enero 2024 / Nacional / Panel Ciudadano



Basándose en su experiencia, quién cree 
contribuye en mayor grado al desarrollo de 
innovaciones y nuevas tecnologías.

Fecha Consulta: 8 de enero 2024 / Nacional / Panel Ciudadano

Para los jóvenes el Estado 
cumple un rol relativamente 

más importante en 
innovación
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Empresas 
Grandes

EmprendedoresPymes

71,7% 33,4%49,8%

Basándose en su experiencia, quién cree 
contribuye en mayor grado al desarrollo de 
la creación de empleo.

Estado

45,0%

Fecha Consulta: 8 de enero 2024 / Nacional / Panel Ciudadano



Basándose en su experiencia, quién cree 
contribuye en mayor grado al desarrollo de 
la creación de empleo.

Fecha Consulta: 8 de enero 2024 / Nacional / Panel Ciudadano

Los jóvenes nuevamente le 
asignan un valor relativo alto al 

Estado en la creación de empleo. 
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Empresas 
Grandes

EmprendedoresPymes

73,8% 26,8%48,7%

Basándose en su experiencia, quién cree 
contribuye en mayor grado al desarrollo y 
crecimiento de exportaciones.

Estado

50,7%

Fecha Consulta: 8 de enero 2024 / Nacional / Panel Ciudadano



Basándose en su experiencia, quién cree 
contribuye en mayor grado al desarrollo y 
crecimiento de exportaciones.

Fecha Consulta: 8 de enero 2024 / Nacional / Panel Ciudadano

Los jóvenes consideran al Estado 
relevante en exportaciones en 
contraste con las personas de 

mayor edad que perciben a las 
Pymes como relevantes
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